

本报持续关注的桑亚伟开始了大学生活。为了帮助儿子在顺利完成学业的同时恢复身体,白发苍苍的桑母宋彩荣决定:

# 陪着儿子上大学

## 新闻回放:

2010年夏,鹿邑县赵村乡胡山行政村侯村人桑亚伟为筹集上大学的费用,在收到辽宁科技学院录取通知书后来到天津一家工地打工,却不幸摔成重伤,因此致残。

不愿放弃大学梦的桑亚伟,在医院积极配合医生治疗。然因家庭经济拮据,在用完赔偿费、欠下5万多元的外债后,桑亚伟无奈回到家中自行治疗。

住院治疗期间,桑亚伟委托家人向辽宁科技学院提交了休学申请,得到了批复。但按照学校规定,休学时间不能超过两年,否则将取消入学资格。这就意味着,桑亚伟必须在今年秋季到校报到。

身残志坚的桑亚伟想以无偿打工的方式来换取后续治疗费和部分学费。

今年4月6日,本报以《鹿邑准大学生欲“典身”治伤》为题,报道了桑亚伟的遭遇以及他对大学的渴望。

报道刊发后,在社会各界引起强烈反响:周口市慈善总会、鹿邑县慈善会、鹿邑县残联、宋河·老子国学基金会、漯河河南电力器材公司、桑亚伟的母校等众多单位纷纷向桑亚伟伸出援助之手;郑州市的张先生、福建省的攻女士、鹿邑县的两位农民、不知名的鹿邑县小学生等众多爱心人士也纷纷为桑亚伟捐款。

辽宁科技学院有关领导在得知桑亚伟的遭遇后,决定免去桑亚伟上大学的学费、书费等费用,并将组织帮扶小组对其帮扶。

社会各界的帮助让桑亚伟圆了大学梦。今年10月10日,在本报记者和其家人的陪同下,桑亚伟踏上了去辽宁上大学的路。



宋彩荣在学校宿舍给桑亚伟按摩

10月12日,辽宁科技学院电气与信息工程学院副书记朱军楠一行早早从本溪赶到了沈阳,他们是专程接桑亚伟的。“亚伟,我代表全校师生欢迎你。走,我们回家。”

“经学校党组研究决定,免去你上大学期间全部的学费、书费。本来需要自己买的床单、被子也由学校免费提供,洗脸盆、牙刷等生活用品也给你准备好了。”辽宁科技学院电气与信息工程学院院长王燕勉励桑亚伟减轻思想压力,全力完成学业。

朱军楠介绍,学校本来想单独给桑亚伟和宋彩荣安排住处,可是这样的话,桑亚伟就等于脱离了大学集体生活,不利于他的成长。最后学校决定把他安排在一楼,和其他学生住在一起。

宋彩荣被安排住进了女生公寓。该院副院长费如纯表示,学校会给她安排适当的服务岗位,让她有一定的收入,以解决生活问题。

学校对桑亚伟的课程也做了一些调整。朱军楠说,桑亚伟报考的专业是电力系统自动化技术,将来主要供职于供电部门。桑亚伟的身体虽然有恢复的希望,但身体状况可能并不适合这个行业。考虑到他将来的就业问题,学校从实际出发特意为他增加了计算机课程,以方便他以后找工作。

该院学生工作部部长钱春炎说:“学校已经安排,在桑亚伟需要经常去的地方修建无障碍通道。学校一定会尽最大努力,为桑亚伟母子提供方便。” 线索提供 连祥工

□晚报记者 马治卫 文/图

社会各界的帮助虽然为桑亚伟筹集了部分后续治疗费,但由于此前桑亚伟曾中断过治疗,因此他目前行走仍需靠轮椅。医生曾告诉桑亚伟,他的双腿肌肉还没有萎缩,如果注意锻炼,经常按摩,还有康复的希望。

为了让桑亚伟在顺利完成学业的同时恢复身体,桑亚伟的母亲宋

彩荣决定陪着儿子上大学。其实,宋彩荣做出这个决定很困难:丈夫患有膀胱癌、糖尿病,自己又患有腰椎间盘突出等多种疾病。

“甘蔗没有两头甜的,只能这样了。俺农村人受苦不怕,可再苦也不能苦了孩子。”愁丈夫的病、愁儿子的伤、愁难还的债,愁白了头的宋彩荣做出了这个决定。10月10日,宋彩荣推着轮椅上的儿子上火车。



## 防撞桶变垃圾桶

10月15日,记者在周口市区七一路与文明路交叉口看到,摆在护栏边上的4个防撞桶破损严重,它们被一些市民当成了垃圾桶,里面扔满了纸屑和包装袋等杂物。

晚报记者 徐松报

## 周口1万多人参加2012年成人高考 11月9日后公布成绩

□晚报记者 宋风

本报讯 昨日记者从市招办了解到,为期两天的2012年全国成人高考于10月14日下午落下帷幕,今年成人高考,我市报名人数为10323人,参加考试10124人,免试生199人,总人数比去年增加2038人。

成人高考的招生类型分高中起点升本科、高中起点升专科和专科起点升本科三种。据市招办统计,今年报考的高中起点升本科考生485人、高中起点升专科考生5370人、专科起点升本科考生4269人,参考总人数为10124人。

市招办工作人员介绍,2012

年成人高考期间,周口市区设立了7个考点344个考场。为了严肃考风考纪,保障考试的公平性,今年我市首次在全市考点实行视频监控员交换制度和考场监考员考前抽签制度,在考试过程中,实现省招办网上巡查、市招办网上巡查、考点视频监控的三级监控指挥功能,这一做法收到了良好的效果。

据了解,11月9日以后,考生可以通过河南省招生办公室网站、河南招生考试信息网查询考试成绩。12月1日至2日,未被录取的考生可在网上填报征集志愿,征集志愿录取工作于12月4日至5日进行。

## 面包车长期停路边影响通行

### 警方责令车主尽快移走

□见习记者 张攀

本报讯 昨日,市民路先生向记者反映,称周口市区八一大道和育新路交叉口向东50米处,一辆面包车停放在路边很久了,“停这儿有1个多月了,影响附近居民出行。”

记者在现场看到,这辆面包

车上面落满了灰尘,右侧的两个轮胎已经瘪了。

附近居民告诉记者,这辆面包车是附近一家商店的,1个多月前停在了这里。

记者拨打110反映了情况。随后,七一路派出所出警的李警官告诉记者:“已经联系到了车主,现已责令他尽快将车移走。”

# 广告